
１　申込者数及び出席者数

88名 41区市町村 85名 41区市町村 （その他都職員・関係者　26名）

２　区市町村別出席者内訳 ３　アンケート回答者

 区市町村名 出席者数
1 千代田区 0
2 中央区 0
3 港区 2
4 新宿区 3
5 文京区 2
6 台東区 1 ４　アンケート結果
7 墨田区 1
8 江東区 3  (1)　研修内容について
9 品川区 1
10 目黒区 1
11 大田区 3
12 世田谷区 4
13 渋谷区 1
14 中野区 4
15 杉並区 1
16 豊島区 3
17 北区 3
18 荒川区 3
19 板橋区 3
20 練馬区 3
21 足立区 0
22 葛飾区 3
23 江戸川区 0
24 八王子市 0
25 立川市 1
26 武蔵野市 2
27 三鷹市 2
28 青梅市 1
29 府中市 3
30 昭島市 3
31 調布市 2 (2)　「印象に残ったこと」や「もう少し知りたかったこと」等
32 町田市 1
33 小金井市 2 　（主な感想）
34 小平市 1
35 日野市 3 ・利用者の生活に寄り添うことが大切。困っていることから、ケアプランを
36 東村山市 0 　作成するものだと思っていたが、どのように暮らしていきたいかが前提で
37 国分寺市 4 　あることがわかった。この基本を忘れずに仕事を進めていきたいと思った。
38 国立市 1
39 福生市 0 ・ケアプラン点検の目的・意義について理解が深まった。
40 狛江市 0 　具体的な例を用いての説明だったので、イメージがしやすく理解につな
41 東大和市 1 　がった。
42 清瀬市 2
43 東久留米市 2 ・ケアプランは画一的な内容ではなく、個別性を踏まえたものであるべきと
44 武蔵村山市 0 　いうことを改めて感じた。
45 多摩市 0
46 稲城市 2 ・ケアプランの善し悪しが利用者の自立支援を決めること。
47 羽村市 1 　地域の社会資源の開発が介護予防に限らず大切で関連しているということ
48 あきる野市 0 　がわかった。
49 西東京市 2
50 瑞穂町 1 ・フォーマルサービスとインフォーマルサービスの両方があって支えること
51 日の出町 0 　ができること。

52 檜原村 0
53 奥多摩町 2 ・ケアプランは介護支援専門員が一方的に作成するではなく、当事者を中心
54 大島町 0 　に各職種が知恵を出し合い連携するケアチームで成り立つということが
55 利島村 0 　よく理解できた。
56 新島村 0
57 神津島村 0 ・アセスメントが不足していたり、課題分析がされていないケアプランが多
58 三宅村 0 　い。リ・アセスメント支援シートを活用することで自立支援のケアプラ
59 御蔵島村 0 　ンが作成できることを実感した。
60 八丈町 1
61 青ヶ島村 0 ・維持・改善の要素・利点のストレングスの視点についてもう少し知りた
62 小笠原村 0 　かった。

（計） 85
・後半の模擬ケアプラン点検など、具体的な話をもっと聞きたかった。

「保険者と介護支援専門員が共に行うケアマネジメントの質の向上ガイドライン」
を活用したケアプラン点検研修会　参加状況及びアンケート結果

（平成２９年５月２６日開催）
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(3)　ガイドラインに基づくケアプラン点検について

　①　ガイドラインに基づくケアプラン点検の実施について

　②　ガイドラインに基づくケアプラン点検を実施する上で難しい点やわからない点
　　　（①で「１既に実施している」と回答をした場合のみ回答）

　（主な意見）

　　・難しいと思う部分は、ニーズから長期目標、短期目標を立てる時。ケアプラン確認シート①～⑨のやりとり

　　　を参考にしたいと思う。

　　・点検を受ける介護支援専門員の力量によって、面談がスムーズに進められるか差が出てくると思う。

　　　介護支援専門員が提出資料を作成する時の支援のポイントなどがあれば知りたい。

　　・介護支援専門員に気持ちよく利用者の情報を話してもらうことが必要なので、こちらも理解し、話してもら

　　　うように話すことが難しい。

　　・点検の時間はそれぞれだと思うが、標準的な時間の目安が知りたい。

　　・この一連の点検の流れが時間を要するものであり、双方にその時間が取れない。模擬点検のようにはなかな

　　　か進まないのが実情。現時点では、介護支援専門員も基本シート、リ・アセスシートを作成するのに精一杯

　　　で、内容もずれがあり、一緒に見直し、そこから何とか２表に移行していくことが中心となっている。

　③　「実施する」にあたって、東京都に求める支援（複数回答可）

　　　（①で「２実施したい」「４未定」と回答をした場合のみ回答）

　　（その他）

　　　・模擬ケアプラン点検ができる機会があると良い。

　　　・相談窓口

　　　・様々な事例の研修の機会を増やしてほしい。

　　　・実際に実施している場を見てみたい（ビデオとかでもよい）。
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